

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 913 Simbătă 16 mai 1987 6 PAGINI — 50 BANI

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU TOVARĂȘUL MIHAIL SERGHEEVICI GORBACIOV VA EFECTUA O VIZITĂ OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Mihail Sergheevici Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, va efectua, în ultima decadă a lunii mai a.c., o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România.

Într-o vibrantă atmosferă de angajare revoluționară pentru îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a patriei socialiste, de puternică unitate în jurul partidului, al secretarului său general, ieri s-a încheiat

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL ARGHEȘ



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat, vineri dimineața, vizita de lucru în județul Argeș.

Au participat tovarășii Emil Bobu și Silviu Curticeanu.

Întâlnirea secretarului general al partidului, președintelui Republicii, cu colectivele de muncă ale unor reprezentative întreprinderi industriale argheșene a prilejuit examinarea unor aspecte esențiale privind îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, în deosebi a producției fizice, a celei destinate exportului, ridicarea permanentă a nivelului tehnic și de competitivitate al produselor, perfecționarea întregii activități.

Oamenii muncii din localitățile vizitate au ieșit în întâmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu adresându-le cu deosebită dragoste și prețuire urări de bun venit. Prin ovatii și urale, cei veniți în întâmpinare au dat expresie sentimentelor de profundă recunoștință ale tuturor locuitorilor județului Argeș față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, pentru prodigioasa activitate consacrată întinerii României socialiste, creșterii prestigiului ei în lume.

Aceste sentimente s-au readărit și în primirea deosebit de călduroasă făcută la ÎNTEPRINDEREA DE AUTOTURISME DE TEREN „ARO” DIN CIMPU-

LUNG MUSCEL, prima unitate înscrisă în programul vizitei de vineri.

Constructorii de mașini, cărora li s-au alăturat alte mii de oameni ai muncii din localitate, ovaționau îndelung pentru partid și secretarul său general, scandau cu însufiețire „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!” „Ceaușescu — Face!” dînd expresie bucuriei de a avea din nou în mijlocul lor pe conducătorul iubit al națiunii noastre, de numele cărui sînt indisolubil legate și schimbările radicale petrecute în viața și activitatea oamenilor de pe aceste meleaguri.

Atmosfera sîrbătoarească a acestei zile a fost interpretată de tineri și tînere îmbrăcați în frumoase costume musculene.

La sosire, tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebit respect de primul secretar al Comitetului Argeșean Cimpulung Muscel al P.C.R., Ion Ghițădău.

O formație alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat

Tineri, pionieri și șoimi ai patriei au înconjurat cu multă dragoste pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, oferindu-le, cu emoție, buchete de flori.

În continuare a avut loc o analiză a rezultatelor obținute în realizarea planului a măsurilor stabilite pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin întreprinderii, la care a participat ministrul industriei construcțiilor de mașini, Șerban Teodorescu, alți specialiști din conducerea ministerului, a centrului de profil.

Prin intermediul unor machete și grafice, directorul unității, Ion Ghițădău, a făcut o prezentare a produselor întreprinderii, începînd cu primul „IMS” în 1957 pînă la modernele „ARO” de astăzi, care sînt cunoscute în numeroase țări ale lumii. S-a subliniat că impetuoaasă dezvoltare a întreprinderii a avut loc în anii de după Congresul al IX-lea al partidului, cînd, la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, au fost efectuate restructurări și modernizări esențiale, care au permis realizarea unor mașini de înalt nivel tehnic. S-a evidențiat că, în acest timp, produsele întreprinderii au fost exportate în aproape 100 de țări ale lumii. În prezent, aici se produc autoturismele de teren „ARO-10” și „ARO-24” în mai multe variante, inclusiv camionete, în funcție de cerințele economiei noastre naționale și ale beneficiarilor externi.

(Continuare în pag. a II-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din municipiul Pitești

Stimați tovarăși,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră tuturor participanților la această mare adunare populară, locuitorilor municipiului Pitești și din județul Argeș, cele mai calde felicitări și urarea de a face totul pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului pe acest an, a întregului cincinal! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria!”).

De la această mare adunare a oamenilor muncii din Pitești doresc să adresez, de asemenea, cele mai calde felicitări tuturor oamenilor muncii din patria noastră și urarea de a face totul, de a intensifica eforturile pentru îndeplinirea neabătută a planului pe acest an la toți indicatorii, pentru realizarea întregului cincinal, asigurînd astfel trecerea României la un nou stadiu de dezvoltare, ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație! (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

În întreprinderile vizitate am constatat cu multă satisfacție, preocuparea pentru îndeplinirea programelor de modernizare și mai bună organizare a producției, de aplicare în viață a noilor curceri ale științei și tehnicii. Sînt preocupări bune, s-au obținut și o serie de rezultate, dar trebuie să spunem deschis că în aceste întreprinderi și, în general — am putea spune — în întreaga țară sîntem de abia la început în ce privește aplicarea programelor pe care le-am adoptat acum un an. Dar, din ceea ce s-a realizat pînă acum, inclusiv în întreprinderile pe care le-am vizitat ieri și astăzi, reiese că avem toate condițiile să îndeplinim aceste programe, să perfecționăm activitatea, să modernizăm tehnologiile, să ridicăm nivelul tehnic și calitativ al întregii activități și, pe această bază, să asigurăm o creștere mai puternică a eficienței economice, a rentabilității, sporirea mai puternică a productivității muncii. În unele domenii, realizarea acestor programe presupune și serioase eforturi financiare. Spre exemplu, la „Dacia” s-au cheltuit cîteva miliarde de lei cu modernizarea diferitelor fabrici și sectoare de activitate. Pe această bază urmează, de fapt, să dublăm producția fizică, să du-

blăm, deci, și producția-marfă, și productivitatea muncii, și, desigur, să ridicăm nivelul calitativ al produselor, să facem în așa fel încît autoturismul „Dacia” să se poată compara cu cele mai bune mașini similare pe plan mondial și, în această confruntare, să ocupe primele locuri! Și eu aș dori să ocupu primul loc! (Aplauze și urale puternice, îndelungate).

Am discutat despre această cu cadrelor de conducere, cu oamenii muncii, în vizita pe care am făcut-o astăzi. Desigur, nu aș putea afirma că am spus tot ceea ce trebuie spus; dar am stabilit ca tovarășii să prezinte programul de măsuri și, cu prilejul acestuia, vom preciza mai bine ceea ce trebuie făcut ca, încă din acest an, investițiile mari, eforturile pe care statul nostru le face să se materializeze în creșterea corespunzătoare a producției și a activității la toți indicatorii.

Oamenii muncii de la „Dacia”, de la „ARO”, de la Combinatul petrochimic, ca de altfel din toate întreprinderile, în calitate de proprietari ai unei părți a avuției naționale ce li s-a încredințat spre folosire și administrare, trebuie să acționeze în așa fel încît să obțină rezultate cit mai bune, să facă să crească an de an, lună de lună, zi de zi, avuția națională. Numai așa se vor dovedi buni proprietari, buni gospodari, vor demonstra că știu să-și îndeplinească rolul de adevărați stăpîni a tot ceea ce se realizează în România, că atunci cînd clasa muncitoare, cînd oamenii muncii sînt stăpîni pe destinele lor, știu să-și făurească o viață demnă, liberă, dar știu să se gospodărească mai bine, cu rezultate mai bune, cu o eficiență mai ridicată. (Urale și aplauze prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Problemele care se pun în județul Argeș stau, de altfel, în fața tuturor județelor, a tuturor oamenilor muncii din patria noastră. Anul acesta s-ar putea spune că are o importanță deosebită pentru realizarea întregului cincinal — și această importanță constă nu numai în îndeplinirea planului de producție, dar mai cu seamă în trecerea hotărîta la aplicarea în practică a programelor de modernizare, de introducere a curcerilor științei și tehnicii, de mal bună organizare a întregii activități în toate sectoarele. Trebuie să facem deci totul ca să realizăm în cele mai bune condiții toate prevederile planului și programe-

(Continuare în pag. a III-a)



VEZIT DE LUCRU A TOVARASII NICOLAE CEAUDESCU, IN PREIARIA TOVARASII ELENA CEAUDESCU, IN LUPTUL ARGES

(Umare din pag. 1)

Conducerea intreprinderii in numele muncitorilor si specialistilor, tinut sa adreseze si cu acest prilej secretarului general al partidului oela mai vii multumiri pentru scrijlinul permanent acordat dezvoltarii si modernizarii unitatii.

Aprecind rezultatele obtinute, secretarul general al partidului a atras atentia specialistilor prezenti, conducerei ministerului de resort ca trebuie sa se actioneze in continuare cu toata fermitate pentru perfectionarea autoturismelor de teren, pentru imbunatatirea parametrilor tehnico-functionali, astfel incit acestea sa fie comparabile cu cele mai bune produse similare existente pe piata mondiala.

La azele au informat in legatura cu modul in care se infaptuieste programul special de modernizare a fabricii prin introducerea si generalizarea unor tehnologii inaintate, eficiente, menite sa asigure creșterea fiabilității produselor și ridicarea nivelului de calitate, îmbunătățirea confortului, a gradului de dotare, de încadrare în normele internaționale de zgomot, poluare și securitate a circulației.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat secția de motoare, unde au fost prezentate modernizările aduse acestor produse, care au în vedere creșterea puterii, a fiabilității, reducerea în continuare a consumului de combustibil.

S-a cerut conducerei întreprinderii ca, în cadrul programului de îmbunătățire a organizării muncii, să se aibă în vedere mai buna folosire a suprafețelor de producție care, așa

cum se prezintă în prezent, permit introducerea unor noi linii speciale de fabricație, asigurându-se astfel creșterea producției.

În secția de montaj general, vizită în continuare, au fost examinate mai multe variante de autoturisme de teren destinate exportului. Atrăgând atenția specialiștilor să aibă în vedere îmbunătățirea permanenței a calității autoturismelor, secretarul general al partidului a subliniat că este nevoie să se asigure și o permanentă ridicare a calificării oamenilor, pentru a fi la curent cu cele mai noi realizări în acest domeniu.

În acest sens, s-a cerut să fie accelerat procesul de modernizare a unității, astfel încât să se asigure toate condițiile necesare creșterii competitivității autoturismelor românești de teren pe piata mondială.

Adresându-se constructorilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a felicitat pentru rezultatele bune de până acum, apreciind, totodată, că sint condiții pentru obținerea unor succese și mai mari, atât în ceea ce privește creșterea și modernizarea producției, cât și în direcția îmbunătățirii calității produselor. Secretarul general al partidului a arătat că oamenii muncii, în calitate de proprietari, producători și beneficiari, trebuie să se angajeze să realizeze numai mașini de cea mai bună calitate din toate punctele de vedere.

Arătând că dorește ca autoturismul românesc „ARO” să poată să ocupe primul loc în întrecerea cu cele mai apreciate produse de acest fel din lumea t v a r a s u l Nicolae Ceaușescu a adresat oamenilor muncii din Cimpulung Muscel

succese tot mai mari în îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul în curs și pe întregul cincinal, multă sănătate și fericire.

Cu aceleasi sentimente de profundă dragoste și recunoștință a fost întimpinat secretarul general al partidului la următorul obiectiv înscris în programul vizitei — **INTREPRINDEREA DE AUTOTURISME DIN PITEȘTI**, una dintre unitățile etalon ale industriei constructoare de mașini din țara noastră.

La sosire, t v a r a s u l Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită stimă de reprezentanții ai conducerii ministerului, centralei industriale de profil și ai întreprinderii.

Dialogul conducătorului partidului și statului nostru cu constructorii piteșteni de autoturisme a debutat în cadrul vizitei cu o serie de întrebări în care sint ilustrate coordonatele dezvoltării unității, preocupările colective în direcția îndeplinirii în cele mai bune condiții a sarcinilor de producție ce le revin în actualul cincinal.

Au fost relevate, totodată, profunde implicații în plan social pe care le-a determinat dezvoltarea rapidă a întreprinderii de autoturisme. Dintre acestea se remarcă în primul rind procesul dinamic de transformare a localității Colibăși, unde s-a construit până în prezent 8.000 de apartamente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se acționa pentru ca specialiștii, cercetătorii oameni ai muncii de aici să fie

repartizate apartamente nou construite în imediați apropiere a întreprinderii, folosindu-se astfel avantajele tehnice, tehnologice, de locuințe de locul de muncă.

În continuare, referindu-se la evoluția principalilor indicatori economici în perioada 1961—1986, directorul unității, Nicolae Malea, a înfățișat măsurile prin care s-a reușit sporirea productivității muncii, a producției fizice, mărirea volumului de mașini-unelte executate.

Gazdele au subliniat că înlăptuirea indicatorilor date la precedenta vizită de lucru sarcinile de producție și fluxului piteșten de secretarul general al partidului au avut ca rezultat folosirea superioară a capacităților de producție, diversificarea și îmbunătățirea calității gamei de autoturisme realizate aici.

Preocupările specialiștilor în vederea modernizării producției au condus la creșterea considerabilă a producției, diversificarea și îmbunătățirea calității gamei de autoturisme realizate aici.

Secretarul general al partidului a apreciat nivelul tehnic și calitativ al autoturismelor prezentate și a indicat să se acționeze în continuare pentru modernizarea acestora, pentru mărirea gradului lor de confort.

S-a vizitat apoi noile secții de

caroserii și vopșitorie, care urmează în scurt timp să se înfățișe stăruie linile automate de prelucrare prin transfer a ditorelor rotere, agregate al căror nivel tehnice ridicat este pus în lumina de randamentul net superior față de cele folosite până acum. Prin adoptarea acestui procedeu modern, productivitatea muncii s-a dublat la prelucrarea chiulșelor, a crescut de 2,2 ori la biocul-motor și de aproape 4 ori la executarea camășilor de cilindri.

În aceeași arie de preocupări se înscriu și realizările colectivelui secției de montaj general, unde mecanizarea și automatizarea au reprezentat principalul suport al sporirii productivității muncii și a producției.

În cadrul fabricii de cutii de viteză au fost prezentate preocupările colectivelui pentru realizarea întregii game de asemenea produse destinate diferitelor tipuri de autoturisme, unificarea și tipizarea acestor componente.

Examinând amplasamentul noii investiții destinate dezvoltării fabricii de cutii de viteză, secretarul general al partidului a apreciat soluția constructivă adoptată și a cerut să se folosească intens dotarea tehnică și spațiile existente pentru sporirea capacității de producție, astfel încât să se asigure întreg necesarul pentru înlăptuirea autoturismelor.

Adresându-se celor prezenti, secretarul general al partidului a apreciat modul în care s-au realizat măsurile de modernizare, de ridicare a nivelului tehnico-funcțional, de creșterea capacității noi, dotări foarte moderne.

Relevind că problema care se pune acum este aceea de a produce la nivelul posibil cel mai bun tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra

tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate liniile automate de prelucrare prin transfer a ditorelor rotere, agregate al căror nivel tehnice ridicat este pus în lumina de randamentul net superior față de cele folosite până acum. Prin adoptarea acestui procedeu modern, productivitatea muncii s-a dublat la prelucrarea chiulșelor, a crescut de 2,2 ori la biocul-motor și de aproape 4 ori la executarea camășilor de cilindri.

În aceeași arie de preocupări se înscriu și realizările colectivelui secției de montaj general, unde mecanizarea și automatizarea au reprezentat principalul suport al sporirii productivității muncii și a producției.

În cadrul fabricii de cutii de viteză au fost prezentate preocupările colectivelui pentru realizarea întregii game de asemenea produse destinate diferitelor tipuri de autoturisme, unificarea și tipizarea acestor componente.

Examinând amplasamentul noii investiții destinate dezvoltării fabricii de cutii de viteză, secretarul general al partidului a apreciat soluția constructivă adoptată și a cerut să se folosească intens dotarea tehnică și spațiile existente pentru sporirea capacității de producție, astfel încât să se asigure întreg necesarul pentru înlăptuirea autoturismelor.

Adresându-se celor prezenti, secretarul general al partidului a apreciat modul în care s-au realizat măsurile de modernizare, de ridicare a nivelului tehnico-funcțional, de creșterea capacității noi, dotări foarte moderne.

Relevind că problema care se pune acum este aceea de a produce la nivelul posibil cel mai bun tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra

necesiității de a se folosi mai bine spațiile și capacitățile existente bine a sporii volumul fabricației, de a se intensifica eforturile pentru creșterea nivelului tehnice și calitativ. În legătură cu aceasta, a fost subliniată necesitatea creșterii preocupărilor pentru ridicarea continuă a nivelului de pregătire a tuturor oamenilor muncii. Trebuie să se acționeze în așa fel încât „Dacia” să fie competitivă cu cele mai bune mașini similare, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost exprimată convingerea că oamenii muncii, începând cu consiliul de conducere, în calitate de proprietari ai acestor mari întreprinderi care reprezintă avântul întregii națiuni, vor face totul pentru a administra și folosi cel mai bine ceea ce li s-a dat în îngrijire și administrație, să îndeplinească în cele mai bune condiții planul la toți indicatorii, programul de organizare și modernizare a întregii activități.

Secretarul general al partidului a exprimat încredințarea că tovarășii acestor muncitori, peste 20.000 de oameni, va acționa cu toată răspunderea pentru înlăptuirea ordinii și disciplinei, pentru realizarea exemplară a planului de producție și a rezultatelor de succes tot mai mari și rezultate cit mai bune în întreaga activitate, multă sănătate și fericire.

Aprecierile și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost primite cu deosebită satisfacție de mille de constructori de autoturisme, care au aplaudat și ovationat îndelung, dintr-un unanimitate angajamentul ferm de a transpune în practică dicatările primite.

S-a scândat cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și întregul nostru popor”, „Stima noastră și mândria, Ceaușescu — România!”.

ADUNAREA POPULARĂ DIN MUNICIPIUL PITEȘTI

La încheierea vizitei de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în județul Argeș a avut loc o mare adunare populară, desfășurată pe plauzul din piața centrală a municipiului Pitești.

Zeci de mii de locuitori ai orașului și din localitățile învecinate — constructori de autoturisme, petrochimici, petrolieri, lucrători de pe ogoare, oameni ai muncii din alte domenii de activitate — au tinut să fie prezenti la această nouă întâlnire cu cel mai iubit și stimat fiu al națiunii. Paletismul și confirmat vibrant sentimentele de neamurită dragoste și aleasă stimă pe care argeșenii, asemenea întregului nostru popor, le simțeau față de secretarul general al partidului. Ei purtau portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu, steaguri roșii și tricolori, pentru a-și exprima în scrisese calde urări la adresa partidului, a secretarului său general, Moșterele edificii ce strălucesc piata erau impropodite sărbătoritoare. Sosele tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu la tribuna adunării a fost întimpinată cu multă însuflețire. S-a aclamat îndelung pentru glorioșii noștri conducători, pentru conducătorul său încercat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care și-a consacrat întreaga viață și activitate revoluționară înfiorării necontenite a patriei, în lupta împotriva imperialismului și a socializmului și păcii.

Marea adunare populară a fost deschisă de tovarășul Constantin Zanfir, prim-secretar al Comitetului Județean Argeș al P.C.R., care a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,
Stimați tovarăși,

Comuniștii toți oamenii muncii din județul Argeș, dintr-un nou astăzi marea bucurie și deosebită satisfacție de a vă avea ca oaspeți dragi și a se întâlni cu dumneavoastră, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și respectat fiu al partidului și al poporului nostru, marea eroi între eroii neamului, conducătorul înecrat al partidului și statului, strălucit revoluționar și strateg al marelui oper de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de ridicare a patriei pe culmile înalte ale civilizației socialiste și comuniste, ilustrată sonantă a luptei politice internaționale contemporane.

În aceste momente de aleasă sărbătorire, de vibrant patriotim și angajare revoluționară, vă rog să-mi permiteți, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, să dau expresie, în numele tuturor locuitorilor județului Argeș, sentimentelor noastre de aleasă dragoste și pretuire, să vă adresăm din adâncul inimilor, cu cel mai profund respect, un călduros „Bun venit!” împreună cu urarea de multă sănătate și fericire, de viață și activitate îndelungată spre binele și măreția patriei noastre socialiste.

Vă mulțumim cu adâncă recunoștință, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru îndrumările și dicatările de înestimabilă valoare pe care le-le-ati dat în aceste zile, a căror înlăptuire constituie pentru comuniștii și toți oamenii muncii din județ cea mai importantă sarcină de partid, un amplu și în sfușitor program de muncă în vederea realizării în cele mai bune condiții a planului pe acest an și pe întregul cincinal.

Cu nemărginită respect, stimă și pretuire aducem aleasă tovarășe Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, savant de înalt prestigiu și recunoscut internațional, pentru deosebita contribuție la elaborarea și înlăptuirea programelor și planurilor de dezvoltare multilaterală a patriei, la afirmarea puternică a științei, învățămintului și culturii românești.

Cu nemărginită recunoștință subliniem și cu acest prilej că tot ce s-a făcut mai mare și mai durabil pe aceste străvechi plajuri românești ale Argeșului, în toate jude-

țele țării este rodul politicii stăruite a partidei și al activității dumneavoastră revoluționare, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, al grilii pe care o purtați dezvoltării tuturor zonelor rurale.

În agricultura sintem puternic mobilizați în urmă. Dar, așa cum pentru a răspunde prin fapte chemării adresate de dumneavoastră, la prilejul Zilei recoltei, ca județul Argeș să obțină anul acesta producții deosebite de bogate, pentru a cuceri titlul de „Erou al Noii Revoluții Agricare”.

Sintem pe deplin conștienți, mult stimată tovarășe secretar general, că sînt în industrie, cit și în agricultură rezultatele obținute până acum nu sint nivelul cerințelor, al posibilităților și exigențelor aceluiași etape. Așa că, pentru a realiza obiectivele economice și sociale înscrinduse definitiv în ritmurile civilizației socialiste și comuniste.

În anii care au trecut de la Congresul al IX-lea au fost construite în județul Argeș peste 100.000 locuri noi de muncă, au fost reconstruite orașele și numeroase sate, mai mult de 80 la sută din oamenii muncii multinduse în județul Argeș nu au cunoscut o singură zi fără precedent învățămînt, cultură, știință, toate domeniile de activitate.

Pentru aceste remarcabile realizări, pentru tot ce faceți pentru țară, pentru bunăstarea și fericirea oamenilor muncii, pentru pacea poporului român și a întregii planete, pentru înălțarea și înlăptuirea societății dumneavoastră conducere, locuitorii Argeșului vă adresează, asemenea întregului popor, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință. De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

calității și realizarea exemplară a exportului, reducerea cheltuielilor, creșterea mai accentuată a eficienței economice.

În agricultura sintem puternic mobilizați în urmă. Dar, așa cum pentru a răspunde prin fapte chemării adresate de dumneavoastră, la prilejul Zilei recoltei, ca județul Argeș să obțină anul acesta producții deosebite de bogate, pentru a cuceri titlul de „Erou al Noii Revoluții Agricare”.

Sintem pe deplin conștienți, mult stimată tovarășe secretar general, că sînt în industrie, cit și în agricultură rezultatele obținute până acum nu sint nivelul cerințelor, al posibilităților și exigențelor aceluiași etape. Așa că, pentru a realiza obiectivele economice și sociale înscrinduse definitiv în ritmurile civilizației socialiste și comuniste.

În anii care au trecut de la Congresul al IX-lea au fost construite în județul Argeș peste 100.000 locuri noi de muncă, au fost reconstruite orașele și numeroase sate, mai mult de 80 la sută din oamenii muncii multinduse în județul Argeș nu au cunoscut o singură zi fără precedent învățămînt, cultură, știință, toate domeniile de activitate.

Pentru aceste remarcabile realizări, pentru tot ce faceți pentru țară, pentru bunăstarea și fericirea oamenilor muncii, pentru pacea poporului român și a întregii planete, pentru înălțarea și înlăptuirea societății dumneavoastră conducere, locuitorii Argeșului vă adresează, asemenea întregului popor, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

De la tribuna acestei impresionante adunări populare vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

soluționarea problemelor majore ale întregii noastre civiltăți.

În anii celor mai strălucite izbznici și împliniri din istoria multimelelor a patriei, pe care, cu aleasă muncă și cu nesemnă mîndrie patriotică, o umim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, a fost creată la Pitești, din inițiativa și cu sprijinul direct al dumneavoastră, tovarășe secretar general, puternica și modernă cetate de petrochimie românești, un adevărat simbol al progresului și puterii economice pe noua emblema socialistă a Argeșului. Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general, că, beneficiind de orientările și dicatările deosebite de prețioase pe care ni le-ati dat, de îndrumările permanente de înaltă competență ale tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, ne-am străduit să fim la înălțimea încrederei pe care ne-ați avut în noi, să contribuim la înlăptuirea politicii partidului și statului nostru.

Valoriificind superior hidrocarburele, adîncind permanent gradul de perfecționare a instalațiilor și prin tehnologii moderne, de mare tehnicitate și complexitate, am reușit să ridicăm permanent valoarea producției combinatei, am asimilat în județul Argeș tehnologia și tehnologii noi, s-au pus în funcțiune noi instalații, de mare eficiență economică.

În cele patru luni care au trecut din acest an am obținut o seamă de rezultate pozitive în creșterea producției, exportului și eficienței economice.

Pe bună dreptate însă, din aprecierile făcute de dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, în timpul vizitei de lucru în județul Argeș, vă raportăm că avem multe de făcut pentru a obține rezultate la nivelul condițiilor și posibilităților de care dispunem, al exigențelor actualei etape de dezvoltare intensivă a economiei naționale.

Trebuie să cunoaștem că și organele și organizațiile de partid din întreprindere poartă o mare răspundere pentru nealinierea care s-au manifestat în înlăptuirea activității, a tuturor oamenilor muncii în vederea întării disciplinei muncitorești, înlăptuirii programului de modernizare a proceselor de fabricație, realizării planului la toți indicatorii.

Vă asigurăm că, așa cum ne-ati indicat, vom acționa cu toată răspunderea pentru diversificarea producției de autoturisme, promovarea largă a celor mai noi succese științifice și tehnice, perfecționarea pregătirii politice și profesionale a personalului muncitor, creșterea răspunderei individuale și colective, în lăptuirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de fabricație, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și întregul cincinal.

Vă adresăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, din adîncul inimilor noastre, cele mai calde sentimente de recunoștință pentru prețioasele dicatări date cu prilejul vizitei de lucru, urări de viață lungă în deplină sănătate, spre binele și fericirea poporului, spre gloria României socialiste.

pentru prodigioasa activitate de a-lăptuire a descendenței și lumii, consacrată cu neamșim eroism înlăptuirii celor mai înalte idealuri și aspirații ale poporului român, pentru contribuția la perfecționarea însemnată la dezvoltarea țării și a practicii revoluționare, la soluționarea marilor probleme cu care se confruntă lumea contemporană.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că acționînd în spiritul dicatțiilor și orientărilor dumneavoastră, am acordat o mare atenție înlăptuirii programului de modernizare a proceselor de fabricație, realizării planului la toți indicatorii.

Pe bună dreptate, așa cum a rezultat din aprecierile făcute de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, din adîncul inimilor noastre, cele mai calde sentimente de recunoștință pentru prețioasele dicatări date cu prilejul vizitei de lucru, urări de viață lungă în deplină sănătate, spre binele și fericirea poporului, spre gloria României socialiste.

Vă asigurăm că, așa cum ne-ati indicat, vom acționa cu toată răspunderea pentru diversificarea producției de autoturisme, promovarea largă a celor mai noi succese științifice și tehnice, perfecționarea pregătirii politice și profesionale a personalului muncitor, creșterea răspunderei individuale și colective, în lăptuirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de fabricație, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și întregul cincinal.

Vă adresăm, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, din adîncul inimilor noastre, cele mai calde sentimente de recunoștință pentru prețioasele dicatări date cu prilejul vizitei de lucru, urări de viață lungă în deplină sănătate, spre binele și fericirea poporului, spre gloria României socialiste.

Vă rugăm să ne permiteți, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, să vă adresăm din adîncul inimilor cele mai calde și respectuoase urări de sănătate și putere de muncă pentru prosperitatea patriei și fericirea poporului român.

În continuare, primul secretar al comitetului județean de partid a spus:

Stimați tovarăși,

În aceste momente sărbătorite, înlăptuire, de puternică vibrație patriotică, dînd glas sentimentelor de aleasă pretuire, stimă și recunoștință față de toți locuitorii județului Argeș, adresez cu profund respect rugămintea de a lua cuvîntul la această mare adunare populară celui mai iubit fiu al poporului român, strălucit strateg conducător al destinelor luminoase ale națiunii noastre, personalitate de excepțională însemnată a lumii contemporane, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Încheierea adunării, primul secretar al comitetului județean de partid a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,
Stimați tovarăși,

Exprimînd cele mai alese sentimente de dragoste, stimă și profundă recunoștință ale participanților la marea noastră adunare populară, ale tuturor oamenilor muncii din județ, vă rog să-mi permiteți să vă mulțumim încă o dată, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru înaltă cinste și onoare care ni le-ati făcut prin această vizită de lucru efectuată în județul nostru, pentru dicatările de înestimabilă valoare pe care ni le-ati dat în timpul vizitei de lucru, urări de viață lungă în deplină sănătate, spre binele și fericirea poporului, spre gloria României socialiste!

Trăiască Partidul Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, constructorii și liderii noștri, tovarășii și oamenii muncii vor acționa cu toată hotărârea, dăruirea și abnegația revoluționară pentru trairă în viață a hotărîrilor, dicatărilor și orientărilor și sarcinilor pe care ni le-ati trasat, pentru a crește contribuția județului Argeș la înfiorarea scumpă a națiunii noastre — Republica Socialistă România.

Din adîncul inimilor, cu toată dragoste și cu tot respectul, vă adresez încă o dată, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

Trăiască Partidul Comunist Român și tovarășii și oamenii muncii vor acționa cu toată hotărârea, dăruirea și abnegația revoluționară pentru trairă în viață a hotărîrilor, dicatărilor și orientărilor și sarcinilor pe care ni le-ati trasat, pentru a crește contribuția județului Argeș la înfiorarea scumpă a națiunii noastre — Republica Socialistă România.

Din adîncul inimilor, cu toată dragoste și cu tot respectul, vă adresez încă o dată, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

Trăiască Partidul Comunist Român și tovarășii și oamenii muncii vor acționa cu toată hotărârea, dăruirea și abnegația revoluționară pentru trairă în viață a hotărîrilor, dicatărilor și orientărilor și sarcinilor pe care ni le-ati trasat, pentru a crește contribuția județului Argeș la înfiorarea scumpă a națiunii noastre — Republica Socialistă România.

Din adîncul inimilor, cu toată dragoste și cu tot respectul, vă adresez încă o dată, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, cel mai profund omagiu și nemărginită recunoștință.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Pitești

(Urmare din pag. 1)

lor pe acest an, pentru a asigura înfăptuirea în întregime a planului cincinal, a programelor de modernizare și ridicare a nivelului general al economiei și al societății noastre pînă în anul 1990. Realizarea obiectivelor puse de Congresul al XIII-lea, de Programul partidului presupune să facem tot posibilul pentru a dezvolta puternic știința, tehnica și a aplica neabătut în viață, în toate sectoarele, cele mai noi cuceriri din toate domeniile de activitate. Trebuie să facem totul ca societatea noastră socialistă să poată intra cu rezultate bune, și triumfător, într-un nou stadiu de dezvoltare, să creăm condițiile pentru a pași cu multă hotărîre spre realizarea comunismului în patria noastră! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!").

Aceasta impune o activitate mai susținută în direcția ridicării nivelului de cunoștințe profesionale și tehnice, a dezvoltării conștiinței socialiste a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor. Tot ceea ce realizăm, tot ceea ce ne propunem să înfăptuim în patria noastră, mijloacele automate, moderne, pe care le avem, vor putea să fie bine folosite, cu maximum de rezultate, numai cu oamenii de înaltă calificare, cu înalte cunoștințe și, în același timp, prin creșterea mai puternică a răspunderii fiecărui om al muncii, a fiecărui colectiv, a fiecărui consiliu de conducere, prin întărirea ordinii, a disciplinei în toate domeniile de activitate. A fi proprietarul unei mari întreprinderi, cum este „Dacia", sau cum este Combinatul petrochimic, sau al oricărei alte întreprinderi, presupune o răspundere deosebită din partea fiecărui om al muncii. Și trebuie să se înțeleagă bine de către fiecare muncitor, fiecare maestru, fiecare inginer, de către consilierii de conducere, sau obligăția, în fața întregului popor, de a face totul încît întreprinderile pe care le gospodăresc, unde își desfășoară activitatea — și care le asigură, în același timp, și existența, și creșterea continuă a nivelului de trai, material și spiritual — să funcționeze în cele mai bune condiții. Nu trebuie să admitem nici în fața națiunii, și normelor de disciplină, de ordine, a tehnicii, a tehnologiilor, pentru că aceasta înseamnă să slăbim forța economiei noastre, să aducem daune mersului nostru înainte. Iată de ce este necesar să intensificăm pregătirea profesională și tehnică, dar și activitatea politico-educativă, de ridicare a conștiinței revoluționare. Fiecare trebuie să acționeze ca un adevărat revoluționar! Oamenii muncii din patria noastră trebuie să acționeze, în toate împrejurările, ca stăpîni pe tot ceea ce se găsește, ca adevărați revoluționari, care sînt hotărîți să ducă tot mai departe, să ridice pe trepte tot mai înalte patria noastră, să asigure poporul un nivel de trai tot mai ridicat, să întărească continuu independența și suveranitatea României! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!").



numai un sector sau altul de activitate, ci privim ansamblul organizării și modernizării economico-sociale, al ridicării generale a gradului de organizare și de civilizație al întregii țări, creînd condițiile ca, într-adevăr, patria noastră, care a străbătut, într-o perioadă scurtă, mai multe etape istorice, să poată să demonstreze, prin realizările sale, forța și superioritatea socialismului, forța unui popor liber, stăpîn pe propriile destine, care își făurește în mod liber viitorul socialist și comunist. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!").

Dragi tovarăși,

Punînd pe primul plan problemele înfăptuirii programelor de dezvoltare a patriei, acordăm o mare atenție activității internaționale, dezvoltării relațiilor de colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Ca țară socialistă, acordăm o atenție deosebită întăririi colaborării și relațiilor cu toate statele socialiste. Acționăm pentru întărirea colaborării în cadrul C.A.E.R., bazată pe principiile egalității între toți membrii acestui organism, astfel încît această colaborare să contribuie la progresul mai rapid al fiecărei țări, la dezvoltarea mai puternică a socialismului în țările noastre — ceea ce va constitui o contribuție importantă la creșterea forței și prestigiului socialismului în lume.

Dezvoltăm, de asemenea, colaborarea cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate. La baza relațiilor noastre internaționale cu toate statele așezăm ferm principiile deplinei egalități în drepturi, respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc. (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Ne pronunțăm ferm împotriva politicii de forță și considerăm că trebuie să se respecte neabătut dreptul fiecărui popor de a se dezvolta liber, de a-și alege calea dezvoltării pe care o dorește, fără nici un amestec din afară.

Avînd în vedere situația gravă internațională, ca urmare a cursei înarmărilor, a acumulării de noi și noi arme de distrugere în masă și, în primul rînd, a armelor nucleare, precum și agravarea situației economice mondiale, deosebi la situația țărilor în curs de dezvoltare, considerăm că este necesar să se acționeze de către toate statele și popoarele, cu cea mai înaltă răspundere, pentru a opri cursul periculos al evenimentelor internaționale, pentru a se trece la o politică nouă, de destindere și de colaborare între toate națiunile lumii.

În mod deosebit considerăm că este necesar să se facă totul pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare și în primul rînd la dezarmarea nucleară.

Avînd în vedere că armele nucleare existente deținute de cele două mari puteri nucleare — Statele Unite ale Americii și Uniunea Sovietică — pot distruge de mai multe ori întreaga omenire, considerăm că se impune, ca o necesitate vitală, trecerea la dezarmarea nucleară, la eliminarea completă a armelor nucleare de pe întreaga planetă. Nu există problemă mai importantă decît dezarmarea, decît lichidarea armelor nucleare!

(Aplauze și urale puternice; se scandează „Dezarmare — pace!", „Ceaușescu — pace!").

România a salutat și sprijină propunerile Uniunii Sovietice privind lichidarea în mai multe etape, pînă în anul 2000, a tuturor armelor nucleare. Considerăm că sînt create condițiile pentru a se trece, încă în acest an, la eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa și a altor arme nucleare, precum și la retragerea din Cehoslovacia, Republica Democrată Germană a rachetelor tactico-operative.

Avînd în vedere că toate aceste arme se găsesc pe teritoriul Europei, considerăm că statele Europei trebuie să-și intensifice eforturile pornind de la răspunderea față de propriile popoare, față de întreaga Europă și de întreaga lume, pentru a contribui la realizarea acordurilor necesare și la înfăptuirea armelor nucleare de pe continentul european și din întreaga lume. Noi sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru a colabora cu toate statele din Europa și din întreaga lume pentru realizarea acestor obiective.

De asemenea, ne pronunțăm pentru înfăptuirea programului de reducere a armamentelor clasice propus de țările socialiste. În acest spirit, România, după cum cunoașteți, pe baza referendumului național din noiembrie anul trecut, a și redus, cu 5 la sută, armamentele și cheltuielile militare. Am demonstrat că programul de reducere de 25 la sută pînă în 1990 este posibil și trebuie realizat, că fiecare țară trebuie să treacă la măsuri proprii, chiar unilaterale, pentru a crea condițiile realizării dezarmării. Nu există — repet — problemă mai importantă decît dezarmarea atomică, dar și dezarmarea clasică, pe baza unui control corespunzător internațional! Înțelegem că trebuie păstrat un echilibru al forțelor, dar acest echilibru să se realizeze nu prin noi armamente, ci prin reducerea radicală a celor existente la un nivel cit mai scăzut!

Sînt multe probleme de soluționat în toate statele — și mijloacele pe care o dorește, fără a reduce cheltuielilor militare vor putea fi folosite pentru mai buna dezvoltare economico-socială, pentru asigurarea creșterii nivelului de trai al popoarelor. De altfel, o serie de mijloace care vor fi scoase din dotare, prin această reducere, pot fi folosite foarte bine în scopuri pașnice, pentru dezvoltarea economico-socială.

Noi, spre exemplu, am și trecut un număr important de tancuri și autotransportoare să lucreze în țigălii — și lucrează cu rezultate foarte bune. Deci trebuie să se înțeleagă că este necesar să facem totul pentru a putea trece la reducerea și a armamentelor clasice, convenționale. Europa trebuie, și în acest domeniu, să se afle în primele rînduri, pentru că aici se găsește marea majoritate a acestor armamente. (Aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!").

România se pronunță ferm pentru realizarea în Balcani a unei zone fără arme nucleare și chimice, fără baze militare, a unei zone de colaborării și prieteniei între toate popoarele din această regiune. Susținem crearea unor asemenea zone și în centrul, și în nordul Europei, precum și pe alte continente. Considerăm că realizarea unor astfel de zone trebuie să se înscrie în preocuparea ge-

nerală pentru dezarmare, pentru înfăptuirea totală a armelor nucleare, pentru o lume fără arme și fără războaie, o lume a colaborării egale între toate națiunile! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu, România — pacea și prietenia!").

Ne pronunțăm pentru soluționarea tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state numai și numai prin tratative.

Considerăm că este necesar să se facă totul în vederea trecerii la soluționarea problemelor subdezvoltării și realizarea noului ordin economic mondial. România dezvoltă larg relațiile cu țările în curs de dezvoltare, acționează împreună cu ele în vederea rezolvării acestor probleme, considerînd că numai pe baza unei reglementări generale a gravelor probleme economice ale țărilor în curs de dezvoltare și ale economiei mondiale în general se pot crea condițiile pentru progresul fiecărei națiuni, și în primul rînd al țărilor în curs de dezvoltare, se pot asigura o dezvoltare mai armonioasă a economiei mondiale, condiții reale pentru o colaborare egală între toate națiunile lumii! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!").

Sînt multe probleme în viața internațională, toate necesită o nouă înțelegere, o abordare nouă, care să-și găsească de marile schimbări ce s-au produs în viața internațională, în știință, în tehnică, de fapt că un război cu folosirea armelor nucleare înseamnă distrugerea lumii. Ca atare, trebuie să se tragă concluzia corespunzătoare că nu mai este posibil un război în care s-ar folosi arma nucleară, că problemele mondiale trebuie soluționate pe o bază nouă, renunțîndu-se la poziția de dominație, de aspirare a unei națiuni de către alta, că este necesar să se realizeze o adevărată democratizare a relațiilor internaționale, pe baza deplinei egalități și respectului fie-

cărei națiuni. Numai o asemenea abordare nouă a soluționării problemelor mondiale va asigura pacea, progresul fiecărei națiuni, realizarea unei lumi mai drepte și mai bune. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!").

Preocupîndu-ne de toate aceste probleme, nu uităm — repet — că trebuie să facem totul pentru înfăptuirea programelor de dezvoltare a patriei noastre. Numai așa, asigurînd progresul continuu al patriei, ridicarea gradului de civilizație, de bunăstare materială și spirituală, vom face să crească contribuția României la politica de dezarmare, de pace, de relații democratice între toate națiunile. (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu, România — pacea și prietenia!").

Dragi tovarăși,

În cursul vieții am simțit, din manifestările oamenilor muncii, ale populației cu care ne-am înțeles, sentimentele de încredere în partid, în politica sa, care corespund pe deplin năzuințelor vitale ale întregii noastre națiuni. Am constatat, cu multă satisfacție, că oamenii muncii din Pitești și județul Argeș — ca, de altfel, întregul nostru popor — sînt ferm hotărîți să facă totul pentru înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială în toate domeniile. Așa dori să exprim convingerea că organizațiile de partid din Pitești și din județul Argeș, că toți oamenii muncii, într-o deplină unitate, vor acționa cu întreaga hotărîre pentru a face să crească contribuția orașului, a județului la dezvoltarea generală a patriei. Sînteți al patrulea județ din țară din punct de vedere al dezvoltării industriale — și trebuie nu numai să mențineți acest loc, dar să și aduceți o contribuție corespunzătoare la dezvoltarea generală a patriei noastre.

Ceea ce s-a realizat în Argeș, ca de altfel în toate județele, demonstrează justetea politicii partidului nostru de dezvoltare a tuturor zonelor țării. Cunoșc Piteștii de mult timp. Organizația de partid din Pitești o cunosc de 52 de ani, deci și Piteștii îl cunosc de atunci. Știu că și în acea vreme am avut aici o organizație de partid bună; acum avem o organizație de multe ori mai numeroasă și mai puternică decît acum 52 de ani. Dar și obligațiile și răspunderile ei sînt mult mai mari decît atunci. Este necesar ca organizația de partid, acționînd în strînsă unitate cu toți oamenii muncii, să-și îndeplinească rolul său de forță politică conducătoare, care presupune să facă totul pentru ca fiecare colectiv de oameni ai muncii, toți cetățenii Piteștii și județului Argeș să participe activ la înfăptuirea tuturor programelor de dezvoltare a patriei noastre. A fi membru al partidului comunist înseamnă să fii în primele rînduri în îndeplinirea planurilor și programelor de dezvoltare.

Dar aceasta nu este încă suficient; înseamnă să faci în așa fel ca și prietenii, și colaboratorii, și toți cei cu care muncеști să lucreze în același spirit. Trebuie să facem astfel ca toți comunistii și necomunistii să acționeze într-un singur sens — pentru socialism, pentru bunăstarea și fericirea poporului, pentru comunism, pentru pace! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!", „Ceaușescu — pace!").

S-a vorbit aici, și s-a exprimat doința ocupării unui loc fruntaș și în industrie, și în agricultură. S-a vorbit că Argeșul și-a depus și candidatura la titlul de „Erou al Noii Revoluții Agricole", și, probabil, și pentru un loc fruntaș în întrecerea din industrie între toate județele țării noastre. Desigur, este un lucru foarte bun, dar în această întrecere sînt angajate toate județele, toate forțele patriei noastre

— și fiecare dorește să ocupe un loc cit mai fruntaș, și, dacă e posibil, primul loc!

Eu consider că Piteștii dispune din toate punctele de vedere de forțele necesare să candideze la un loc fruntaș, și în industrie, și în agricultură — și așa dori să vă urez să obțineți rezultate cit mai bune. Eu vă saluta dacă ați obține primul loc, și într-un sector, și în altul, sau cel puțin într-un sector, dar un loc fruntaș în toate domeniile! (Urale și aplauze prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!").

În încheiere, îmi exprim încă o dată convingerea că organizația de partid din Pitești și din județul Argeș, trăgînd învățămintele corespunzătoare din activitatea de pînă acum, din ceea ce am discutat cu biroul comitetului județean de partid și din ceea ce am menționat în cadrul acestei adunări populare, va acționa cu toată hotărîrea pentru a se ridica la nivelul cerințelor noului etape de dezvoltare a patriei noastre. Așa dori să exprim convingerea că toți oamenii muncii vor face totul să obțină rezultate cit mai bune în toate domeniile de activitate.

Cu această convingere, vă urez succese tot mai mari și realizări cit mai bune în toate domeniile, multă sănătate și fericire! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!", „Ceaușescu — pace!").



ÎNȚEȚINEREA EXEMPIARĂ A CULTURILOR — lucrare de bază pentru recolta acestui an

PRIORITATE SFECLEI DE ZAHĂR!

În ultimii ani, la indicația conducerii partidului au fost luate măsuri pentru creșterea producției de sfeclă de zahăr și a capacității de prelucrare a acesteia prin construirea de noi fabrici, astfel încât să se asigure cantitățile de zahăr necesare aprovizionării populației și satisfacerii altor cerințe ale economiei naționale. Esențială pentru sporirea producției de zahăr este realizarea de recolte mari de sfeclă. Pe baza măsurilor luate de organele de specialitate s-a asigurat o mai bună amplasare a acestor culturi, însămintările s-au efectuat în terenuri fertilizate și pregătite corect, ceea ce a asigurat o răsărire bună a plantelor, iar ploile și temperatura ridicată din ultimele zile contribuie la dezvoltarea lor vizuoasă. Acum, nivelul recoltei depinde în măsură hotărâtoare de executarea la timp și de cea mai bună calitate a lucrărilor de întreținere. Întrucât sfecla de zahăr are anumite pretenții care trebuie satisfăcute în cele mai bune condiții, ea trebuie să aibă prioritate în efectuarea acestor lucrări. Cercetările științifice, confirmate de rezultatele

practice a numeroase unități agricole frunțate, demonstrează că, la sfecla de zahăr, chiar după semănare trebuie efectuate lucrări care să ușureze răsărirea plantelor și să evite îmburuienarea terenului. De asemenea, praștile care se execută în continuare au ca efect distrugerea buruienilor, conservarea apei și afânarea solului în care se dezvoltă rădăcina deoarece, numai rădăcina constituie propriu-zis recolta.

Aceste câteva precizări de ordin tehnic sunt de natură să atragă atenția cadrelor de conducere și specialiștilor din unitățile agricole, organelor de specialitate asupra necesității de a se acționa energic în vederea efectuării fără întârzieri de cea mai mare răspundere a lucrărilor de întreținere la această valoroasă plantă tehnică. Deși am intrat în a doua parte a lunii mai, așa cum rezultă din datele furnizate de Ministerul Agriculturii, suprafețele pe care au fost efectuate lucrări de întreținere sunt încă mici. Până în seara zilei de 14 mai nu au fost praștite mecanizat 47.784 hectare, iar manual 133.800 hectare, reprezentând 18 și, respectiv, 59 la

sută din suprafața cultivată. Există diferențe apreciable între județele situate în aceeași zonă în ce privește proporția efectuării acestor lucrări. În județul Mureș, de exemplu, s-a încheiat prima praștire manuală pe întreaga suprafață de 11.800 hectare cultivată cu sfeclă de zahăr, în timp ce în alte județe suprafețele praștite sînt mici, cu mult sub posibilitățile care se arată datele referitoare la efectuarea primei praștile manuale, până în seara zilei de 14 mai, pe județe, grupate în cele trei zone agricole:

Zona I. Peste media zonei — județele: Buzău, Brăila, Iași, Galați, Călărași, Dolj, Olț, Giurgiu și sectorul agricol Ilfov. Sub media zonei — județele: Tulcea, Constanța, Teleorman, Arad, Timișoara.

Zona a II-a. Peste media zonei — județele: Bacău, Vrancea, Neamț, Botoșani, Iași și Mehedinți. Sub media zonei — județele: Galați, Dâmbovița, Bihor, Prahova, Vaslui, Sălaj, Mareș.

Zona a III-a. Peste media zonei — județele: Mureș și Alba (care a încheiat această lucrare), Cluj, Hunedoara, Bistrița-Năsăud și Si-

biu. Sub media zonei — județele: Harghita, Brașov, Suceava, Covasna, Sălaj.

Datele de mai sus, mult diferite de la un județ la altul, reflectă măsura în care conducerea unităților agricole și organele județene de specialitate se ocupă de efectuarea lucrărilor de întreținere la sfecla de zahăr, gradul în care și-se încheiează lucrările care privește la neajunsurile manifestate anul trecut în ce privește respectarea tehnologiei acestei culturi.

Spre deosebire de alți ani solul are o rezerva mai mare de umiditate, plantele cresc frumos — elemente care trebuie folosite pentru a se obține recolte mari de sfeclă de zahăr. Important este ca în fiecare unitate agricolă lucrările de întreținere să fie făcute cu cea mai mare răspundere, acordându-se atenția cuvenită respectării normelor tehnice, îndeosebi celor care se referă la asigurarea densității optime a plantelor. Nu trebuie nicăpe uitat nici un efort pentru executarea neîntârziată a acestor lucrări hotărâtoare pentru recolta acestui an.

HARNICE MUNCITOARE, MAME DESTOINICE

Poate colaborând altă de strins cu... albinele, de la care „primesc” materia primă, adică mierea, cearea, propolisul și ceara care furnizează făguri, înostimulatori, hrană, muncitoarele de la Combinatul apicol — care reprezintă circa jumătate din personalul muncitor — sînt adevărate exemple de harnică. Ca într-un stup ce zărmăie și ziua de mare, secțiile de fabricație, care cunosc forța unei activități neîntrerupte, eficiente și interesante.

Tovarășul inginer Stefan Săulescu, directorul unității, ne introduce în universul procesului, atât de complex, de valorificare superioară a tuturor produselor stupului, proces în care femeile revin în rol important ca muncitoare sau inginer, ca oameni ce gîndesc și contribuie la progresul tehnic.

„Misiunea noastră, ne spune interlocutorul, are un dublu sens: pe de o parte asigurarea bazei materiale pentru apicultori, iar pe de altă parte, de a asigura, la materie primă provenită din stupi, pe lângă produsele cosmetice, avînd la bază extracte naturale cu verificate virtuți în păstrarea sănătății și a frumuseții. Într-un stup în fabricarea acestora din urmă, îndeosebi, femeile au un rol deosebit — în atelierul de profil, ele reprezintă majoritatea. Și acest lucru este un titlu de mîndrie pentru muncitorii noștri, ca și pentru întregul colectiv, că circa o treime din personalul muncitor este exportat în multe țări, că produsele purtînd emblema combinatului și-au găsit un bun renume pe piața mondială și sînt cunoscute constant. Și în țară ele se bucură de interesul și aprecierea publicului.

La curcuberele de mentineră a produselor și responsabilitate de către colectivul atelierului sau secției în care se ivesc asemenea cazuri.

„Grija deosebită față de muncitoarea-mamă este absolut firească într-o întreprindere ca a noastră, unde peste 90 la sută din femei sînt mame și spunea președintele comisiei de femei, tovarășa Duta Ionescu. Avem peste 500 de mame în cadrul unității și în această direcție. Aș spune, întrebînd un termen din apicultură, că muncitoarea noastră este harnică și atașată față de locul de muncă. De altfel, nu putine sînt cazurile cînd mai multe membri ai familiei sînt angajați în combinat. Este deci de datoria consiliului oamenilor muncii, a cadrelor de conducere să răspundă acestui fenomen, de educație a condițiilor necesare pentru ca ele să-și îndeplinească deopotrivă, și nobila misiune de mamă și cea de muncitoare. Un consiliament cîteva din aceste măsuri. Ele nu au



COPIII fiecărei familii VIITORUL întregii țări

Însemnări de la Combinatul apicol din Capitală

„Cu mult interes sînt urmărite și proiectele de filme documentare despre fabricarea de a fi mamă, despre întreținerea unor relații firești între soși, despre consecințele nefaste ale avortului și altele. Foarte utile sînt și întâlnirile dintre mame, din care unele au de câștigat din sfatul și îndrumarea colegilor lor cu mai mult copii. La spectacolele ce au loc în sala de festivități a combinatului, mamele își aduc todeauna copiii. Iar acelea care sînt inconjurate de mai multe odrasle sînt mereu admirate și respectate. Acum pregătăm o serbare pentru 1 Iunie. Vom prezenta, desigur, un program.

Măndria Costache e muncitoare în secția miere, iar sotiul este tehnician, ambele în combinat. Familia Costache are patru copii: trei fete — Lilliana, Anisoara și Daniela — și un băiat, pe Ionuț. „Sînt atîte de fete cîte cîntă ajungă acasă și mă împintîc copiii, ne spune Măndria. Cele două fete mai mari, de 14 și 13 ani, m-au înlocuit cînd am plecat. Mă uit la ele cînd de mîlădi și frumoase, cînd de mari și înțelepte s-au făcut. Copiii sînt tot ce avem mai de preț în casă. Fără ei, viața noastră ar fi pustie”.

Nu a fost secție prin care să trecem și să nu înțeleg muncitoarea, mamă a tuturor copiilor. Familia Tudor, de la secția care și biostimulatori pentru albine, tîne să conștientăm că pe cel mai mare dintre cei patru copii, pe Ionuț, are 1-a adus aici, sub ochii ei, ca strungar. Maricica Micu, de la secția patiserie, mamă a două fetițe și doi băieți, sub 12 ani lucrează împreună cu sotiul, muncitor tot aici; cu el împarte și răspunderea față de creșterea și educarea copiilor. Sotiul, Domnică Trască, operator chimist în secția produse cosmetice, lucrează ca tractorist, în combinat. Casa o la doi pași — un apartament cu trei camere în cartierul Aviației, așa că cei trei elevi pot fi lesne controlați cum își înțeleg învățatul.

Spatiul ne conștie și ne oprim aici, deși ar merita să fie menționată încă multe alte vrednice muncitoare și mame, demne de tot respectul pentru fiul în care își cresc și educă copiii. Pentru viața bună și dăruirea cu care-și fac datoria la locul de muncă și în casă, dar și pentru iubirea și devotamentul cu care se consacra formării tinerilor lucrători ale familiei. Am desigur în discuția noastră, în elocință cu „seretului” imbinării armonioase dintre aceste mari îndotări sociale — de muncitoare și mamă — constă în riguroasa organizare a muncii, în spiritul de omnie și întruajtoare ce caracterizează acest colectiv, în răspunderea comună pentru creșterea și educarea tinerii generații.

Rodica SERBAN

CONSTANȚA

Cresc plantele, să crească și ritmul praștitului

Zilele călduroase care au urmat ploilor din ultima obișnuită, determină, pe ogorurile județului Constanța, o adevărată explozie vegetală. Ca atare, în toate unitățile au fost deosebite lucrările de întreținere a culturilor. Urmim cum se desfășoară această lucrare la cooperativa agricolă Sibioara. Încă de dimineața, de la ora 7, peste 70 de cooperatori au venit direct în câmp, la cele două sole, însumând 120 ha cu sfeclă de zahăr, care sînt amplasate în imediată apropiere a localității. Au fost întâmpinați în capul locului de inginerul-sef Adrian Rogovanu și de seful de fermă, Ion Visan. S-au jalonat solele și au fost plantate tăbilită la capete în care sînt înscrise numele șefilor de echipă, producțiile planificate și angajamentele pe care și le-au asumat cooperatorii și mecanizatorii pentru obținerea titlului de „Erou al Noii Revoluții Agricole”. Apoi cei doi specialiști au dat indicațiile necesare privind tehnologia de lucru. Se prăște manual pe toată suprafața și se completează solurile cu sămînță încoaltă. În acest scop, fiecare cooperator are cu el numai sapa, dar și un buzunar de semînțe. Președintele unității, Stan-cu Istrate, ne spune că întrucît plantele sînt prea mici pentru a fi lucrate de lucrare, specialiștii au stabilit să înceapă praștile manuale. În trei zile s-au și praștit 40 ha. Din discuțiile cu oamenii care lucrează la praștile reținem un fapt deosebit de important pe care îl conștientăm. O bună parte din ei sînt membri ai cooperativelor agricole, dar foarte mulți sînt membri ai familiilor acestora sau rude care lucrează în alte unități economice din zonă.

Precăm în această unitate, în jurul orei 14, după un șterf de oară, întinim pe sola de lîngă soseaua națională a cooperativelor agricole Pia-

ra un grup de 10 femei cu sapele care trecuse în fușă prin cultura de sfeclă de zahăr ce a crescut chiar mai bine decît la vecinii din Sibioara. La distanța de 15—20 metri, citea una dintre ele se opra, dădea cu sapa, apoi iar o lua la picior. „Ce faceți aici?” „Nu vedeți?” — a răspuns una dintre ele, prășind buruienile mai mari pentru că pămîntul și ciuștii au crescut mai repede decît sfecla. Așa ne-a spus seful de fermă Gheorghe Cărbunaru, așa facem”. În urma lor, multe buruieni rămăneau netăiate. „Dar unde e seful de fermă, sau inginerul-sef, sau președintele?” — am întrebat. „Au fost pe aici mai devreme, dar au plecat”. Să mai reținem că peste două ore cînd ne întorcem pe aceeași sosea, pămîntul din jurul și cele 10 cooperatoare erau în fușă și suprafețele de rîște de nimeni la cooperativa agricolă din Piața.

În schimb, la I.A.S. Cogealac înregistrăm cea mai mare concentrare de forțe la întreținerea culturilor. La ferma nr. 3, condusă de ingnera Adriana Neacsu, 30 de oameni lucreau la praștile manuale a florii-soarelui, iar la ferma nr. 4 această lucrare a fost executată pe jumătate din suprafața cultivată.

Avem în acest an 450 ha cu floarea-soarelui și cîm și se prezintă foarte bine, ne spune directorul unității, inginer Stefan Ursu. Pentru a obține însă producțiile cu care ne-am angajat, va trebui să efectuăm cît puțin două praștile manuale a 4 mecanice. Deocamdată efectuăm o lucrare cu sapa relativă pentru a sparge crusta și a disloca buruienile și executăm prima praștire manuală pe un număr de peste 400 de oameni. După terminarea acestei lucrări vom începe praștile la sfecla furajeră și apoi la porumb, cultură

care ocupă 2000 hectare și care a răsărit frumos, cu o densitate bună. Să notăm însă că deși primăvara este întîrziată și lucrările s-au aglomerat în cîmp, mobilizarea utilajelor și în special a oamenilor la praștile manuale este încă nesatisfăcătoare în unele localități ca Tompraisan, Cobadin, Mihail Kogălniceanu ș.a. Ca atare, pînă în diminea-

ța zilei de 15 mai, pe întregul județ prima praștire mecanică și manuală fusese efectuată pe numai 18 la sută mecanizat și 16 la sută manual din suprafața cu sfeclă de zahăr și pe 5 la sută din suprafața cultivată cu floarea-soarelui.

George MIHAESCU
correspondentul „Șcintei”

CĂLĂRAȘI

Forțele satelor — mai puternic mobilizate în cîmp

În județul Călărași, Bărăganul are acum o notă aparte, ușor de recunoscut prin febrilitatea activității din cîmp, prin graba oamenilor de a veni în ajutorul plantelor cultivate, ajutîndu-le să se dezvolte și să producă roade bogate. Am înregistrat această imagine pe zeci de kilometri parcursi în cîteva consilii agroindustriale din vestul județului, acum cînd întreprinderea culturilor praștitoare a intrat în prim-planul preocupărilor lucrătorilor ogoarelor.

În numai cîteva zile, cooperatorii din consiliul agroindustrial Lehiu au praștit manual, sfecla de zahăr de pe 90 la sută din suprafața cultivată. La cooperativele agricole Lehiu-Gară, Plevna, Lupșanu și Lehiu-Sat, alături de cooperatori au venit în cîmp și sute de locuitori ai satelor. De asemenea, și în unitățile agricole din consiliul agroindustrial Săruleni se aflau pe cîmp numeroși cooperatori. „Unitățile agricole din zona noastră sînt dispuse să lucreze și de muncă necesare întreinerii culturilor, mai ales în condițiile acestor primăveri, cînd lucrarea trebuie executată într-un timp mult mai scurt decît altele, întrucît suprafețele mari pe care le avem — ne spune Mihai Săulescu, inginer-sef al consiliului agroindustrial. Ca atare, prin angajarea culturilor în acțiune globală și cu ajutorul satelor, aproape s-a dublat numărul celor care participă la praștire. Am egalat lucrările pe culturi și am stabilit termene exacte, astfel încît să putem executa, în timpul optim, a

treia și a patra praștire manuală dacă va fi nevoie”. Într-adevăr, în cîmp am constat că aceste măsuri dau roadele așteptate. La cooperativele agricole Nicolae Bălcescu, Ileana și Săruleni, alături de cooperatori, la praștire s-au aflat personalul de consiliile populare, de la unitățile comerciale, precum și familiile celor plecați să lucreze în alte localități.

Nu peste tot există această situație, pare pentru mobilizarea tuturor forțelor satelor la executarea lucrărilor de întreținere a culturilor. Dacă în consiliul agroindustrial Jergălia, din partea de nord a județului, se execută praștile la manuală s-a executat pe mai bine de 800 hectare, în schimb în consiliile agroindustriale Dubești, Chirnoși, Ciocheni, Fîntîna și Fundeni lucrarea este întîrziată. De altfel, pe ansamblul județului, prima praștire la sfeclă de zahăr a fost efectuată manual doar pe 65 la sută din suprafață, la floarea-soarelui, praștile mecanică s-a efectuat în proporție de numai 13 la sută, iar cea manuală — de 25 la sută. Avînd în vedere această situație, comandamentele județene și cele ale satelor au stabilit măsuri ferme pentru ca organizarea de partid, consiliile populare comunale să treacă de urgență la mobilizarea tuturor forțelor pentru începerea neîntârziată a lucrărilor de întreținere a culturilor, urmînd executat unităților frunțate.

Mihai DUMITRESCU
correspondentul „Șcintei”

REPERAREA RECONDITONAREA REPOLOSIREA NIMIC SĂ NU SE PIARDĂ! TOTUL SĂ FIE RECIRCULAT ȘI REPOLOSIT ÎN ECONOMIE

În mai multe articole publicate în ultimul timp în ziarul „Șcinteia”, pornindu-se de la cerințele subliniate de secretarul general al partidului referitoare la extinderea utilizării și valorificarea superioară a materialelor refozabile ca materii prime de bază ale producției, au fost prezentate rezultatele unor investigații asupra modului în care se îndeplinește Programul privind măsurile de îmbunătățire a gradului de prelucrare și a calității fierului vechi pentru producția de oțel, adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Una din concluziile esențiale ale investigațiilor efectuate în întreprinderi, din activitatea cărora rezultă metale refozabile, a fost aceea că pregătirea acestor materiale în vederea expediției către unitățile specializate și oțelării este necorespunzătoare datorită în bună măsură atîr lipsei din dotare a unor utilaje de măruntare, brichetare, porționare, balotare adecvate, cit și funcționării defectuoase a unor din mașinile și utilajele de acest fel existente.

Ne propunem ca în continuare să investigăm „pe filieră” cauzele acestor deficiențe și să relevăm măsurile care trebuie luate pentru îmbunătățirea, în spiritul programului adoptat de conducerea partidului, a activității în acest domeniu.

O consfătuire cu specialiștii străini de obiectul dezbaterii

Consfătuirea privind măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea calității prelucrării și livrării fierului vechi către oțelării, organizată de Centrul de recuperare și valorificare a materialelor refozabile, a debutat într-un mod cu totul și cu totul surprinzător, nu numai pentru participanți, ci și pentru... organizatori. Pe de o parte, organizatorii au fost surprinși cînd, o dată instalat în sala în care urmau să aibă loc dezbaterile, au constat că din partea ministrilor și unităților invitate să participe la consfătuire — Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, Ministerul Industriei de Uilaj Greu, Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Industriei Electrotehnice, Centrul industrial de utilaj minier și mecanic de ridicat Timișoara, Institutul central pentru tehnologia construcțiilor de mașini București, Combinatul de utilaj greu Iași, întreprinderea „23 August” din Capitală, întreprinderea mecanică din orașul Dr. Petru Groza, întreprinderea de mașini, agregate și subsanabans auto (I.M.A.S.A.) din Sîntu Gheorghe — au venit ingineri și tehnicieni care, în mare măsură, erau străini de obiectul dezbaterii. Pe de altă parte, dezbaterile a debutat neașteptat și pentru un participant, deoarece la întrebarea, de alții fi-

Prima urgență — punerea în funcțiune a tuturor instalațiilor

Problema numărului și a constituției stabilirea măsurilor organizatorice și tehnice pentru ca toate instalațiile de brichetat span, restante de anul trecut, să fie puse în funcțiune neîntîrziat. Din cîrvinț participanților a reieșit că din 49 de instalații 38 nu au fost puse în funcțiune. Cele mai multe dintre acestea urmează să intre în dotarea unităților din Ministerul Industriei de Uilaj Greu — 14

Persistența neajunsurilor impune măsuri imediate și ferme Cum se asigură, cum funcționează utilajele de pregătire a fierului vechi?

conform programului stabilit, în anul 1984 industria să fie dotată cu 90 de instalații noi și să se realizeze tehnologic funcțional superior.

Reprezentativ proiectantului — Institutul central pentru tehnologia construcțiilor de mașini București — inginerul Virgil Neacșu, și Gheorghe Teodorin — au garantat că proiectele lor îi înlocuiesc și predate întreprinderii producătoare într-un timp foarte scurt, precizînd că marea parte din îmbunătățirile constructive efectuate în urma constatărilor făcute direct în funcțiune pe primele instalații nu presupun modificări de anvergură ale instalațiilor, deci pot fi asimilate rapid în fabricație. Paradoxal, reprezentantul Centralei industriale de utilaj minier și mașini de ridicat Timișoara, care coordonează unitatea producătoare (întreprinderea mecanică din orașul Dr. Petru Groza), inginerul Gheorghe Belcin, a susținut că prototipul noii instalații va fi executat cel mai repede peste 6 luni, invocînd unele probleme legate de aprovizionarea tehnică materială și de colaborarea din proiecte nu sînt esențiale și vitează numai anumite subsanabans, dacă avem în vedere și faptul că unitatea din orașul Dr. Petru Groza are în fabricația curentă asemenea instalații, deci și materiile prime și materialele necesare, este nejustificat de mare perioada stabilită la consfătuire de reprezentantul centralei pentru executarea prototipului îmbunătățit al instalației și pentru omologare în vederea trecerii la producția de serie.

Or, un lucru este limpede: întreprinderea în cauză trebuie să realizeze în anul 1988 un număr important de asemenea instalații. Proiectanții, așa cum s-a observat, au dezvoltat executat proiectele. Este de datoria ministerului și a centralei de resort, a întreprinderii producătoare să ca ele mai eficiente măsuri, astfel încît prototipul să fie executat și omologat cel mai repede, pentru ca încă din acest an să se treacă la producția de serie.

Noile tipuri de mașini de brichetat span să fie executate încă din acest an!

Mai mulți specialiști au ridicat o serie de probleme deosebite de importanță și de a căror rezolvare depinde de mare măsură îmbunătățirea activității în domeniul pregătirii fierului vechi destinat oțelării. Una dintre ele se referă la urgentarea execuției generației a doua a instalațiilor de brichetat span, astfel încît,

să se îndeplinească cel mai repede, noile generații de instalații de brichetare a spanului vor trebui să intre în fabricația curentă și să fie livrate beneficiarilor. Ce se întîmplă însă cu cele aflate în dotarea unităților sau în curs de montaj și care, așa cum s-a dovedit practica, pentru a funcționa în mod corespunzător trebuie să fie adaptate, îmbunătățite potrivit concluziilor desprinse din producție. Or, așa cum s-a relevat, din diverse cauze, și anume lipsa pieselor de schimb, numărul redus al specialiștilor care asigură asistența tehnică și service, instalațiile de brichetat span nu au fost încă modernizate, ceea ce termenele planificate sînt de mult expirate.

Întîrzierea efectuării modernizărilor a fost pusă de reprezentantul întreprinderii producătoare, care are sarcina să execute toate îmbunătățirile, pe seama beneficiarilor, care nu au făcut comentarii în acest sens. Dar despre ce comentarii de modernizare poate fi vorba cînd cele mai multe instalații nu au fost puse încă în funcțiune, deci nu se știe cum vor funcționa, ce anume trebuie îmbunătățit, modernizat? Ca urmare a necesității modernizărilor planificate, în primul trimestru din acest an, planul la brichetarea de span pentru oțelării nu s-a realizat decît în proporție de 10 la sută. O situație cu totul și cu totul necorespunzătoare. O propunere importantă în acest sens a fost ca întreprinderea din orașul Dr. Petru Groza să pună la punct și să trimită tuturor beneficiarilor cartea tehnică a mașinii, astfel încît unitățile care au în dotare asemenea instalații, în majoritatea lor întreprinderii constructoare de mașini, să-și poată efectua singure unele îmbunătățiri și să execute anumite piese de schimb.

Și totuși, cînd vor fi finalizate și omologate foarfecele de 800 t.f.?

Unul dintre participanții la consfătuire, inginerul Ion Dobjanschi, reprezentantul Ministerului Industriei Metalurgice, s-a referit la o altă problemă deosebit de importantă, și anume omologarea și executarea foarfecilor hidraulice de 800 t.f. — utilaj

destinat porționării resturilor metalice de dimensiuni mai mari. Care este stadiul execuției acestor utilaje? Foarfecele executate de Combinatul de utilaj greu din Iași și livrat întreprinderii de oși și boghiuri din Baia nu a fost încă omologat, iar cel de la „întreprinderea „23 August” din Capitală se află încă în execuție. Cert este un lucru: economia națională are mare nevoie de aceste utilaje. Iată însă că în prezent nici unul din aceste foarfece nu a fost finalizat și omologat și probabil producția. Reprezentanții celor două unități producătoare, întrebati fiind care este stadiul execuției acestor utilaje și cînd consideră că vor fi finalizate și omologate, au spus că nu sînt pregătiți pentru asemenea răspunsuri. În loc de studențiară unor date concrete, a unor surse comparative asupra foarfecilor de 800 t.f., pentru a se putea trage concluzii asupra modelului care trebuie neîntîrziat generalizat în economie, s-a răspuns prin tăcere.

Iată, în linia marș, cîteva din problemele ridicate în cadrul consfătuirii. Am insistat mai mult asupra unorora dintre ele, deoarece discuțiile

angajate cu acest prilej — și care au dezvoltat o serie de neajunsuri existente în domeniul pregătirii și îmbunătățirii calității fierului vechi — au demonstrat că problema nu au fost rezolvate în totalitate, întocmindu-se altele programe, stabilindu-se noi termene și responsabilități. În politica bunilor intenții ale organizatorilor, s-a creat o asemenea situație în principal datorită faptului că la constituirea nu au participat tocmal cel care au fost invitați și care prin prezența lor ar fi contribuit la soluționarea problemelor; și anume specialiștii și cadre de conducere din ministerele și întreprinderile care au sarcini și răspunderi concrete în acest domeniu.

Cerînța îmbunătățirii gradului de prelucrare și a calității fierului vechi reprezintă o sarcină importantă, care se înscrie în contextul mai larg al acțiunilor indicate de conducerea partidului pentru folosirea tot mai eficientă a fierului vechi în oțelării. În acest sens, așa cum a reieșit din desfășurarea dezbaterilor, pentru soluționarea operativă a problemelor utilajelor de pregătire, ministerele de resort și întreprinderile producătoare trebuie să asigure:

- Punerea în funcțiune cit mai grabnică a tuturor instalațiilor de brichetat span restante;
- Omologarea grabnică a prototipului noii instalații îmbunătățite și trecerea, încă din acest an, la producția de serie;
- Asigurarea ritmică cu piese de schimb și întîrzierea activității de service, astfel încît utilajele să funcționeze la parametri proiectați;
- Organizarea în cadrul întreprinderii mecanice din orașul Dr. Petru Groza a unor cursuri intensive de specializare cu lucrătorii care exploatează instalațiile de brichetat span;
- Elaborarea și difuzarea neîntîrziată de către întreprinderea mecanică din orașul Dr. Petru Groza a cărții tehnice a mașinii de brichetat span, privind principalele caracteristici ale instalației;
- Finalizarea și omologarea neîntîrziată a foarfecilor de 800 t.f., încît, după intrarea în producție, să se stabilească modelul care urmează să fie generalizat în economie.

Vom reveni asupra acestor probleme în cadrul unor investigații la fața locului, în întreprinderi și la forurile de resort, urmînd modul în care cei care poartă răspunderea

transpunerii în practică a măsurilor menite să asigure fabricarea unor utilaje de mare mînd calitate, fiabile, își fac datoria.

Georghe IONIȚA

Manifestări consacrate aniversării independenței de stat a României

Continuă, în diferite țări ale lumii, seria manifestărilor care marchează Ziua independenței de stat a României...

TIRANA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Tirana au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

BONN 15 (Agerpres). — La Bonn au avut loc o serie de manifestări culturale și științifice...

STOCKHOLM 15 (Agerpres). — În colaborare cu Asociația de prietenie Suedia-România, la Stockholm a fost organizată o manifestare culturală...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

Luări de poziție în favoarea încetării conflictului dintre Iran și Irak

NATIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat o declarație în care condamnă ferm continuarea folosirii armelor chimice...

BEIJING 15 (Agerpres). — Continuarea războiului dintre Iran și Irak provoacă noi suferințe popoarelor...

ULAN BATOR: Încheierea lucrărilor Congresului sindicatelor mongole

ULAN BATOR 15 (Agerpres). — La Ulan Bator s-au încheiat lucrările celui de-al XIII-lea Congres al sindicatelor mongole...

Lucrările Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică și cooperare industrială și tehnologică dintre România și Marea Britanie

LONDRA 15 (Agerpres). — În perioada 11-15 mai au avut loc, la Londra, lucrările celei de-a XIV-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale...

WASHINGTON 15 (Agerpres). — La New York a avut loc o manifestare culturală în expunerea prezentată au fost evocate lupta eroică a poporului român pentru libertate...

Ședința Prezidiului R. S. F. Iugoslavia

TANJUG LAZAR MOISOV A FOST ALES PREȘEDINTE AL PREZIDIULUI R.S.F.I. Tanjug, Lazar Moisev și Hamdia Požderac își vor prelua funcția la 16 mai...

BELGRAD 15 (Agerpres). — Raportul anual al Prezidiului R.S.F.I. privind politica internă și externă prezentat Adunării R.S.F.I. acordă atenție specială situației economice...

LA MOSCOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Moscova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

AGENTILE DE PRESĂ - pe scurt

CONSULTĂRI LA BERLIN. — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

MOSCOVA: Convorbiri sovieto-franceze

MOSCOVA 15 (Agerpres). — La Moscova a avut loc, vineri, o întâlnire între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S. și primul ministru al Franței, Jacques Chirac...

DELEGAȚIA ROMÂNĂ A FOST CONDUSĂ DE VASILE MIHAIL MICU, ADJUNCT AL MINISTRULUI COMERȚIULUI EXTERIOR...

În favoarea eliminării rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa

BERLIN 15 (Agerpres). — În scrisori adresate de către Erich Honnecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane...

LA MOSCOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Moscova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

Congresul al XII-lea al Partidului Comunist din Grecia

Mesajul de salut transmis de reprezentantul P.C.R.

ATENA 15 (Agerpres). — La Atena au continuat lucrările celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist din Grecia...

ÎN NUMELE PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, REPREZENTANTUL PARTIDULUI NOSTRU...

DUPĂ CE A EXPRIMAT SATISFACTIA PENTRU BUNELE RAPORTURI DE PRIETENIE, COLABORARE ȘI SOLIDARITATE DINTRE PARTIDELE NOASTRE...

LA MOSCOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Moscova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA GENOVA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Genova au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA ROMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Roma au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

LA BERLIN 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii organizate la Berlin au fost evocate semnificațiile proclamării independenței de stat a României...

DREPTURILE OMULUI ÎN CONFRUNTARE CU REALITĂȚILE DIN LUMEA CAPITALULUI

Aggravarea șomajului, incertitudinea vieții sociale, lipsa unui ideal sunt fenomene care cunosc o tot mai largă proliferare...

Escalada delinvenței juvenile

Criminalitatea, violența, manifestările de delinvență juvenilă de tot felul au încetat de mult să mai fie evenimente întâmplătoare...

Marginalizarea și violența - „refugiul” unei generații fără perspective

Școala - arenă a violenței

În fața declarațiilor lui Bob Terte, funcționar la Inspectoratul școlar al orașului New York, care nu necesită nici un fel de comentariu...

Expresia curentă a disperării: sinuciderile

Numerosi tineri, care-și văd spurcate speranțele de afirmare, aspirările cutozătoare specifice vârstei, se simt tot mai instrâinați de viața socială...

„CEREM DREPTUL LA ÎNVĂȚĂTURĂ!”



Demonstrație a copiilor de emigranți, cărora li s-a refuzat accesul, în condiții egale, la instituțiile de învățământ.

„Cauza cauzelor”: tarele sociale

„Numerosi specialiști de prestigiu, care se ocupă de problemele criminalității, relevă, printre cauzele care generează acest fenomen, imposibilitatea găsirii unui loc de muncă de către tineri...